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INTERPELLATION TILL STATSRÅD

Till civilminister Erik Slottner (KD)

2025/26:19 Statlig närvaro och Skatteverkets nedläggning i Simrishamn

Under lång tid har vi sett en nedmontering av statlig service på mindre orter 
och på landsbygden. Ett aktuellt exempel är Skatteverkets beslut att lägga ned 
kontoret i Simrishamn. Detta är ett kontor där 42 personer i dag arbetar, många 
med spetskompetens som används nationellt.

Personalen fick i september besked om att kontoret ska läggas ned, utan att ha 
givits någon möjlighet att delta i processen eller lämna alternativa lösningar. 
Kommunen har inte heller varit involverad i dialog, trots att det handlar om en 
av de största arbetsgivarna i Simrishamn.

Beslutet innebär att anställda i framtiden hänvisas till Malmö eller Kristianstad, 
och för många innebär det en pendlingstid på upp till tre till fyra timmar om 
dagen med kollektivtrafik. Detta riskerar att leda till att stora delar av 
personalen inte kan följa med, och därmed går Skatteverket miste om den 
kompetens som byggts upp under lång tid.

I motiveringen till nedläggningen lyfter Skatteverket bland annat 
lokalförsörjning och kompetensförsörjning. Men verkligheten visar att kontoret 
i Simrishamn har låg personalomsättning, hög kompetensnivå och lång 
erfarenhet. Samtidigt rekryteras ny personal nästan uteslutande till 
storstadskontor, där många snabbt lämnar för privata aktörer.

För en levande landsbygd är statliga arbetsplatser och samhällsservice 
avgörande. När en statlig myndighet drar sig ur får det konsekvenser långt 
bortom myndigheten själv; arbetstillfällen försvinner, lokalsamhället tappar 
köpkraft och misstron mot staten ökar.

Mot denna bakgrund vill jag fråga civilminister Erik Slottner:

 

Avser ministern att vidta åtgärder för att stoppa nedläggningen av Skatteverkets 
kontor i Simrishamn och säkerställa att statliga arbetsplatser och service 
bevaras och utvecklas i hela landet, även på mindre orter och i 
landsbygdskommuner?

Från Riksdagsförvaltningen
2025-09-25
Besvaras senast
2025-10-16
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Anna Wallentheim (S)

Överlämnas enligt uppdrag

Rebecca Heinemann


